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Рівень міжнародної конкурентоспроможності країни за умов постійно трансформуючих гло-

балізаційно-інтеграційних процесів має значний рівень кореляції з показниками стану інновацій-
ності – постійності інновацій, рівня їх освоєності, стану використання наукового та інформаційно-
інтелектуального потенціалу і т.п.   

У міжнародній практиці найзагальнішим показником співставлення рівня інноваційності 
національних економік є Глобальний індекс інновацій (GII). 

Оцінка рейтингових позицій України за підсумками GII свідчить про те, що очевидними є кон-
курентні переваги вітчизняної економіки за показниками: 

- розвиток технологій та економіки знань (дані позиціювання  України у рейтингу GII у 2015-
2019 рр. свідчать про переміщення країни з 34 місця у2015 р. на 28 місце за підсумками 2019 р.); 

- стан розвитку бізнесу (демонструється позитивна динаміка: 78 місце у 2015 р. та 47 місце у 
2019 р.); 

- результати креативної діяльності (75 місце у 2015 р. та 42 місце у 2019 р.). 
Загрозливими для стану міжнародної конкурентоспроможності України за даними GII є: 
- рейтинг України за станом інституційного середовища демонструє стабільно досить низьку 

позицію: у 2018 р. 107 місце, у 2019 р. 96 місце; 
- стан розвитку людського капіталу та науки загалом оцінюється досить високо, однак загроз-

ливо виглядає  втрата Україною 15 позицій з 2015 р. (36 місце у 2015 р. і 51 місце у 2019 р.). 
Експерти пояснюють дану ситуацію  зменшенням витрат на освіту та науку в країні; 

- за станом розвитку інфраструктури та інституційного середовища Україна посідає одні з 
найнижчих рейтингових місць у світі: 2015 р. – 112 місце, 2019 р. – 97 місце; 

-  розвиток внутрішнього ринку також оцінюється досить низько, а саме у 2019 р. зафіксова-
ний найгірший показник – 90 місце [1; 2; 3; 4; 5]. 

Незважаючи на наявність вузьких місць України у ГІІ коефіцієнт інноваційної ефективності 
демонстрував у 2018 р. досить хорошу динаміку: у 2018 р. Україна перебувала на 5 місці, що на 6 
позицій вище, ніж у 2017 р., що було свідченням зростання ефективності інноваційної діяльності в 
країні. Однак, у 2019 р. ситуація погіршилась: Україна втратила відносно 2018 р. 5 позицій і пере-
буває на 10 місці [1; 2; 3; 4; 5]. 

Інноваційна складова нарощення країною міжнародної конкурентоспроможності потребує 
постійних інвестицій та якісного механізму їх фінансового забезпечення. 

Високорозвинені країни для забезпечення постійності обсягів інвестування інноваційних про-
цесів використовують спеціальні програмні інструменти та системи інноваційної локалізації. Зо-
крема, прикладом може слугувати «Європейська рамкова програма «Горизонт – 2020», що була 
започаткована у 2014р. і спрямована на розширення наукових дослідження та активізації інно-
ваційної діяльності в ЄС. Бюджет програми  «Горизонт – 2020» свідчить про те, що  близько 38% 
загального обсягу фінансування відведено під проекти соціальної сфери, досить значним є середнь-
орічний обсяг капіталовкладень у інноваційні процеси регіональних інвестиційних фондів (11,2 млрд. 
євро), конкурси на отримання грантів доступні як спеціалізованим науковим колективам, малим до-
слідницьким колективам, так і окремим фахівцям [6, с. 18].  

Вважаємо за доцільне при визначенні найважливіших детермінант реалізації концептуальних 
засад нарощення інноваційного імперативу забезпечення міжнародної конкурентоспроможності 
України, насамперед, доцільно вирішити завдання стосовно усестороннього моніторингу потен-
ціалу чинників реалізації інноваційного потенціалу через призму стратегії фінансової безпеки 
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країни, а також стратегії інноваційного менеджменту. Наступник кроком повинно бути вибір оп-
тимальних методів та інструментів детермінант реалізації окреслених концептуальних засад. Се-
ред яких, зважаючи на світовий досвід, доцільно зазначити: 

– економічні (податкові пільги; трансферти; прямі бюджетні інвестиції; гранти; пільгове креди-
тування; співпраця з іноземними інституціями щодо фінансового забезпечення інноваційної діяль-
ності; збільшення частки ВВП спрямованої на фінансування інноваційних процесів; залучення 
коштів домогосподарств, міжнародних грантів як інвестицій для реалізації концепції інноваційно-
го розвитку економіки країни  та ін.); 

– організаційні (розбудова інноваційної інфраструктури; консультаційна допомога;  кадрове за-
безпечення; створення кластерів з використанням потенціалу освіти, бізнесу, влади, громадсь-
кості;  створення регіональних кластерів з інноваційно-галузевим виробництвом; підвищення ролі 
недержавних інституцій у забезпеченні фінансового забезпечення інноваційної діяльності та ін.); 

– нормативно-правові (стратегії, концепції, плани, програми); 
– інституційні (технопарки, бізнес-інкубатори, аналітичні центри та ін.); 
– соціальні (бізнес-тренінги,  соціальні проекти та ін.). 
Для якісного забезпечення позиціювання країни на світовому рівні через нарощення її інно-

ваційності важливим є впровадження системи заходів з моніторингу загроз ще на стадії їх зарод-
ження та не допущення поширення їх негативного впливу. Для України, на даний час, важливим є 
те, щоб методи та інструменти концептуальних засад реалізації потенціалу детермінант інно-
ваційного імперативу міжнародної конкурентоспроможності України  повинні мати складові по-
передження загроз. 

Таким чином, нарощення інноваційності економіки країни в сучасних глобалізаційних умовах 
розвитку світового господарства має виняткове значення, адже країни, що відзначаються низьким 
рівнем капіталовкладень в інноваційну діяльність, мають відносно нижчий рівень розвитку еко-
номіки і, по суті, відносяться до країн третього світу. 
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Динамика экономического лидерства на мировой арене является предметом исследований в 

различных областях знаний: история, политология, экономика, социология, антропология, культу-
рология. В процессе международной исследовательской активности по разработке теоретико-




